
 Демонстрационная версия  

конкурсных испытаний для поступления  

в 10 класс 

технологического профиля 

 

1.1 Решите уравнение: 𝑥3 + 2𝑥2 = 9𝑥 + 18 

или 

1.2 Решите уравнение: 𝑥2 − 2𝑥 + √6 − 𝑥 =  √6 − 𝑥 + 35 

 

Критерии оценивания выполнения заданий Баллы 

Правильно выполнены преобразования, получен верный ответ 2 

Решение доведено до конца, но допущена ошибка или описка 

вычислительного характера, с её учетом дальнейшие шаги выполнены 

верно 

1 

Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям 0 

Максимальный бал 2 

 

2.1  

Теплоход проходит по течению реки до пункта назначения 280 км и после стоянки 

возвращается в пункт отправления. Найдите скорость теплохода в неподвижной воде, 

если скорость течения равна 4 км/ч, а стоянка длится 15 часов, а в пункт отправления 

теплоход возвращается через 39 часов после отплытия из него. 

или 

2.2  

 Первый рабочий за час делает на 10 деталей больше, чем второй, и выполняет заказ, 

состоящий за 60 деталей, на 3 часа быстрее, чем второй рабочий, выполняющий такой 

же заказ. Сколько деталей в час делает первый рабочий? 

 

Критерии оценивания выполнения заданий Баллы 

Ход решения задачи верный, получен верный ответ 2 

Ход решения верный, все его шаги присутствуют, но допущена описка 

или ошибка вычислительного характера 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

3.1. Автомобиль УАЗ израсходовал 30 кг бензина за 2 ч. езды. Чему равна мощность 

двигателя автомобиля, если его КПД составляет 30%? (Удельная теплота сгорания 

бензина 4,6·107Дж/кг). 

или 

3.2. Подъёмный кран поднимает равномерно груз 0,5 т на высоту 28,5 м за 30 с. Чему 

равен КПД двигателя крана, если сила тока, потребляемая краном, равна 25 А, а 

напряжение на обмотке его двигателя - 380 В. 

Критерии оценивания  Баллы  



Приведено полное правильное решение, включающее следующие 

элементы: 

1) верно записано краткое условие задачи; 

2) записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

достаточно для решения задачи выбранным способом; 

3) выполнены необходимые математические преобразования и расчёты, 

приводящие к правильному числовому ответу, и представлен ответ. При 

этом допускается решение «по частям» (с промежуточными 

вычислениями). 

3 

Правильно записаны необходимые формулы, проведены вычисления, и 

получен ответ (верный или неверный), но допущена ошибка в записи 

краткого условия или переводе единиц в СИ. 

ИЛИ 

Представлено правильное решение только в общем виде, без каких-либо 

числовых расчётов. 

ИЛИ 

Записаны уравнения и формулы, применение которых необходимо и 

достаточно для решения задачи выбранным способом, но в 

математических преобразованиях или вычислениях допущена ошибка. 

2 

Записаны и использованы не все исходные формулы, необходимые для 

решения задачи. 

ИЛИ 

Записаны все исходные формулы, но в одной из них допущена ошибка. 

1 

Все случаи решения, которые не соответствуют вышеуказанным 

критериям выставления оценок в 1, 2, 3 балла. 

0 

Максимальный балл   3 

 

4.1. Камень лежит на дне сосуда, полностью погруженный в воду 

(см. рис.). Изменится ли (и если изменится, то как) давление камня на 

дно, если в воду добавить поваренную соль? Ответ поясните. 

 

или 

4.2 Дима рассматривает красные розы через зеленое стекло. Какого цвета будут 

казаться ему розы? Объясните наблюдаемое явление. 

Критерии оценивания  Баллы  

Представлен правильный ответ, и приведено достаточное обоснование, 

не содержащее ошибок. 

2 

Представлен правильный ответ на поставленный вопрос, но его 

обоснование не является достаточным, хотя содержит оба элемента 

правильного ответа или указание на физические явления (законы), 

причастные к обсуждаемому вопросу. 

ИЛИ 

Представлены корректные рассуждения, приводящие к правильному 

1 



ответу, но ответ явно не сформулирован. 

Представлены общие рассуждения, не относящиеся к ответу на 

поставленный вопрос. 

ИЛИ 

Ответ на вопрос неверен независимо от того, что рассуждения 

правильны или неверны, или отсутствуют. 

0 

Максимальный балл   2 

5.1 Вычислите: 101010112 – 2538 + 1616. Ответ запишите в десятичной системе 

счисления. 

      или 

5.2   Дано А=9D16, B=2378. Какое из чисел C, записанных в двоичной системе, отвечает 

условию A<C<B? 

             1) 100110102      

             2) 100111102  

             3) 100111112  

             4) 110111102 

 

Критерии оценивания выполнения заданий Баллы 

Правильно выполнены преобразования, получен верный ответ 2 

Решение доведено до конца, но допущена ошибка или описка 

вычислительного характера, с её учетом дальнейшие шаги выполнены 

верно 

1 

Другие случаи, не соответствующие указанным выше критериям 0 

Максимальный бал 2 

 

6.1 Запишите значение переменной b после выполнения фрагмента алгоритма:  

 
Примечание: знаком “:=” обозначена операция присваивания. 

         или 

6.2 Определите, при каком наибольшем введённом значении переменной s программа 

выведет число 64. Для Вашего удобства программа представлена на четырёх языках 

программирования. 



  

Си++ Python 

#include <iostream> 

using namespace std; 

int main() { 

    int s, n; 

    cin >> s; 

    s = s / 10; 

    n = 1 ; 

    while (s < 51) {  

        s = s + 5; 

        n = n * 2;  

    } 

    cout << n << endl; 

    return 0; 

} 

s = int(input()) 

s = s // 10 

n = 1 

while s < 51: 

    s = s + 5 

    n = n * 2 

print(n) 

Паскаль Алгоритмический язык 

var s, n: integer; 

begin 

    readln (s); 

    s := s div 10; 

    n := 1; 

    while s < 51 do 

    begin 

        s := s + 5; 

        n := n * 2 

    end; 

    writeln(n) 

end. 

алг 

нач 

    цел n, s 

    ввод s 

    s := div( s, 10) 

    n := 1 

    нц пока s < 51 

        s := s + 5 

        n := n * 2 

    кц 

    вывод n 

кон 

 

Критерии оценивания выполнения заданий Баллы 

Ход решения задачи верный, получен верный ответ 2 

Ход решения верный, все его шаги присутствуют, но допущена описка 

или ошибка вычислительного характера 

1 

Решение не соответствует ни одному из критериев, перечисленных выше 0 

Максимальный балл 2 

 

Максимальный балл за работу: 

Задания 1-2  –  4 балла 

Задания 3-4  –  5 баллов 

Задания 4-6  –  4 балла 

Возможный максимум баллов: 13 (100%) 

 


